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Basın Bülteni 								                      8 Haziran 2021


Kale Grubu pandemiden güçlenerek çıktı, 
yurt içi ve yurt dışında yatırım atağına kalktı

Kale Grubu, Avrupa’nın 5., dünyanın ise 15. büyük seramik karo üreticisi olduğu Yapı Ürünleri Grubunda mevcut ürün portföyüne katkı sağlayacak yeni şirket satın alımı veya yeni fabrika yatırımları planlıyor. Yurt dışında ise Avrupa, Afrika, Güney Asya ve Orta Doğu'da yerel üretim tesisleri kurmak ve kanal yaygınlığını artıracak yatırımlar için fırsatlar değerlendiriliyor.

Savunma ve Havacılıkta uluslararası ve yerli/milli projelere yönelik çalışmalar gerçekleştiren ve yeteneklerini geliştiren Kale Grubu, önümüzdeki yıllarda bu sektörlerde de imza projelerle adından söz ettirmeye hazırlanıyor.

Kale Grubu Başkanı ve CEO’su Zeynep Bodur Okyay, 23 Mayıs’ta vefatının beşinci yılında bir kez daha hatıralar ve dualar eşliğinde rahmet ve özlemle andıkları Kale Grubu’nun kurucusu merhum İbrahim Bodur’un; insanı yaptığı her işin, hayatın merkezine koymasıyla, doğduğu topraklardan bir gün olsun kopmamasıyla, cesareti ve azmiyle ve daha birçok değeriyle, ilkesiyle kendilerine her daim yol göstermeye devam ettiğini söyledi. 

Pandemi sürecini öze dönüp hem yetkinliklerine hem de kırılganlıklarına ayna tutarak değerlendirdiklerini dile getiren Bodur Okyay, “Biz babamdan miras kalan yaklaşım doğrultusunda bugüne kadar kazandığımızı insanlarla paylaşmak yoluyla ülkemize katkı yaptığımıza inandık ve mutlu olduk. Geldiğimiz noktada 16 şirket, 5.000’i aşan çalışan, binlerce paydaşımızla yapı ürünleri grubunda seramik karo özelinde Avrupa’nın 5., dünyanın ise 15. büyük üreticisi olarak yolumuza devam ediyoruz. Havacılık ve Savunma sanayiinde de prestijli ortaklıklar ve dünya çapında projelerle büyümemizi sürdürüyoruz” dedi.

Yeni fabrika yatırımları gündemde

Yapı Grubunda mevcut ürün portföyüne katkı sağlayacak ve yurt içinde büyümeyi destekleyecek yeni şirket satın alma veya yeni fabrika yatırımlarının gündeme gelebileceğini açıklayan Bodur Okyay, “Yurt dışında ise Avrupa, Afrika, Güney Asya ve Orta Doğu'da yerel üretim tesisleri kurmak ve mevcut yatırımlarımızı destekleyecek, kanal yaygınlığımızı artıracak yatırımlar için fırsatları değerlendiriyoruz” diye konuştu.

Kale Grubu, 2020 yılında yüzde 30’un üzerinde büyüyerek yılı 4 milyar TL ciroyla kapadı. Büyümenin lokomotifi, pandeminin yarattığı zorluğa rağmen ihracatını önceki yıla oranla yüzde 4,1 artıran Yapı Grubu oldu. Grup, pandemi yılında, verimliliği merkeze alan, tedarikçiden müşteriye uçtan uca süreç geliştirmelerini içeren operasyonel uygulamalar ve Endüstri 4.0 alanında dijital çözümler ile operasyonel mükemmellik alanına, müşteri deneyiminin kullanıcı alışkanlık ve gereksinimlerine göre farklılaşması, düşük temas ekonomileri etkileri ile dijital dönüşüm çalışmalarına hız vererek, müşteri platform yapıların kurulması, e-ticarete geçiş, yeni ürün/hizmet geliştirilmesi ile ticari mükemmellik alanlarına odaklandı. Yatırımlar ihracat odaklı büyüme, seramiğin farklı yaşam alanlarında kullanımına ilişkin inovasyon projelerine ayrıldı, uzaktan ve seyreltik çalışma ortamında etkin süreç ve performans yönetimi, belirsizliklerin arttığı bir dönemde çevik organizasyon yapılarının kurulması ve pandemiyle farkındalığın daha da yükseldiği sürdürülebilirlik kapsamında özgün çalışmalarla çevre, toplum ve ekonomik fayda alanlarında çalışmalar başlatıldı. 

Zeynep Bodur Okyay: “Dijitalleşmede öncü olmanın faydalarını gördük, yatırımlarımızı artıracağız”

Kale’nin yatırım merceğinde dijital dönüşüm, inovasyon ve sürdürülebilirlik projeleri yer alıyor. Bu başlıklarda katma değerli ve etki odaklı projeler geliştirmeye odaklanan Grup, geçen yıl 104 milyon TL düzeyinde yatırım yaptı. Kale Grubu Başkanı ve CEO’su Zeynep Bodur Okyay, “Endüstri 4.0, dijitalleşme ve yalın üretim uygulamaları son 3 yıldır bu alanda hem yatırımlarımızın hem de gelişim olarak ana faaliyetlerimizin temelini oluşturuyor. Grubumuzun dijital dönüşümü için 2018’de 5 yıllık bir program başlattık. Bugüne kadar yaklaşık yarısı Yapı Grubu’nda olmak üzere 20 milyon dolar yatırım yaptık, 2023 yılına kadar Teknik Grup ağırlıklı 12 milyon dolar daha yatırım yapacağız. Burada sadece dijitalleşmek için dijital yatırımı yapmaya inanmıyoruz. Bu konunun çağın getirdiği temel yetkinlik olduğunu düşünerek temel eğitimlerle başladık. Ardından gerekli alt yapı çalışmalarını yaptık. Açıkçası bu alanda öncü yol almanın avantajını da gördük. Şimdi bunu iş yapış şekillerimize ve iş modelimize entegre ediyoruz” dedi.

Yatırımlar 3 kat artacak

Kale Grubu, 2021'de de yüzde 20 büyüme hedefliyor. Toplam ihracattaki büyüme hedefi ise yüzde 14 artışla 200 milyon doların üzerinde gelir elde etmek. Grup, 2021’de de yine verimliliği merkeze alan, uçtan uca (tedarikçi-müşteri) süreç geliştirmelerini içeren operasyonel uygulamalar ve dijital çözümlere yatırım yapacak. Toplam yatırım tutarı, 2020’ye göre yaklaşık 3 kat fazla olacak şekilde 295 milyon TL olarak planlanıyor. Yapı Grubunda uzun vadeli hedefler doğrultusunda yurt içi ve yurt dışında yeni kanal ve satış getirici modernizasyon ve tevsi yatırımları da sürecek.



Osman Okyay: “Savunma ve havacılıkta üretim kabiliyetimiz gelişiyor”

Kale Grubu Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve Teknik Bölüm Başkanı Osman Okyay da pandeminin en çok etkilediği sektörlerin başında sivil havacılığın geldiğine vurgu yaparak, “Biz durumun yarattığı etkiyi, ticari-sivil havacılık alanlarındaki fırsatlarla telafi edeceğimize inanıyoruz. Uçak alımının en fazla yapıldığı Asya bölgesinde özellikle Çin’in ülke içi uçuşlarının pandemi öncesi seviyelere gelmiş olması, ABD ve Avrupa özelinde ise yükselme eğilimi göstermesi ile sektörde büyüme desteklenecektir. Bunun yanı sıra ekonomik anlamda sektörün daralması nedeniyle havacılık ve savunma sektöründe OEM üretim yapan firmaların daha fazla göz önünde olacağını düşünüyorum. Bu nedenle rekabetçi tedarikçiler ön plana çıkabilir, dünyanın önde gelen savunma ve havacılık üreticileri alt yüklenici olarak Türkiye pazarına yönelebilirler. Sektörün etkilenen ve değişime uğrayan tedarik zinciri yapısı nedeniyle, normalleşmeyle birlikte hızlanması beklenen sektörel işleri karşılayabilecek şirket sayısında azalma yaşanmasını öngörüyoruz. Kale olarak biz bu değişim içerisinde, elimizdeki yeteneklere sahip çıkarak yetkinlikleri ve üst seviyede Tedarik Zinciri altyapımızı güçlendirmeyi amaçlıyoruz” dedi.

Cironun büyük kısmını Ar-Ge ve inovasyona ayırdıklarını belirten Osman Okyay, “Yerli/Milli projelere yönelik çalışmalar gerçekleştiriyor ve bunlara yönelik fikir ve üretim aşamalarında yeteneklerimizi geliştirmek için çalışıyoruz. Yatırımlarımızı da bu yönde planlıyoruz. Örneğin; yerli Turbojet motorumuz KTJ-3200 ile dünyada sayılı ülkelerde olan üretim kabiliyetlerinden birine sahip olduk. Bu durum gelecekte daha gelişmiş motorlara yönelik tasarım ve geliştirme çalışmalarında bize ilham olacak. Önümüzdeki yıllarda, savunma ve havacılıkta imza projelerle adımızdan söz ettireceğiz” ifadelerini kullandı.

Kaleseramik’in Afrika’dan Çin’e kadar büyüme planları var…

Kale Grubu şirketlerinden Kaleseramik, dünyanın dört bir yanına ihracat yapan, büyüme hedeflerinde de yine küresel pazarlara odaklanan, Türkiye’nin bu alanda lider ve en güçlü markası. 100’ü aşkın ülkeye 100 milyon doların üzerinde ihracat yapmanın yanında, stratejik öneme sahip ülkelere olan ihracatını daha da artırmayı amaçlıyor. 
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Yurt dışında daha fazla büyüme ve yatırım planladıklarını söyleyen Zeynep Bodur Okyay şu bilgileri verdi: “Avrupa’da Almanya, İngiltere, Fransa hedef ülkelerimiz arasında. Avusturya, Belçika, Hollanda, Çekya, Finlandiya, Romanya ve Balkanlar’da da büyüme planlarımız var. Ciddi büyüme sinyalleri veren Irak da en önemli potansiyel pazarlarımızdan biri. Bunun yanında İsrail, Pakistan, BAE önemli pazarlarımız arasında. Tüm bu ülkelerde yerelleşerek büyümek istiyoruz. Pakistan’da distributörümüz ile özellikle perakende kanalında mağaza açarak ilerliyoruz. Çin’e en inovatif ürünümüzü; Türkiye’nin en ince, en büyük ve esnek porselen seramik levhası Kalesinterflex’i satıyoruz ve bununla ilgili büyüme planlarımız var. Ayrıca geleceğin parlayan yıldızı olarak görülen Afrika’yı, büyüme için bir fırsat olarak değerlendiriyoruz.”

Zeynep Bodur Okyay ayrıca Avrupa Yeşil Mutabakatı ve sınırda karbon yasasının en önemsedikleri konular arasında yer aldığını ve sürdürülebilirlik odaklı yatırımlarını hızlandırdıklarını sözlerine ekledi.  

Kalekim yurt dışında yerel iş birlikleriyle büyüyecek

Kale Grubu, yapı kimyasalları sektörünün lideri konumundaki Kalekim’de de hem yurt dışında hem yurt içinde büyüme planları yapıyor. Kalekim ürünleri güçlü bir dağıtım ağıyla 80 ülkede tüketici ve profesyonellerle buluşuyor. Ancak şirket, yerinde üretim gerçekleştirerek tüketiciye ulaşmayı hedefliyor. 2016 yılında Kenya’da gerçekleşen proje kapsamında yerel bir iş birliği kurularak, lisanslı üretim ve formül transferiyle faaliyet gösterilmeye başlandı. Ardından Arnavutluk’un başkenti Tiran’da 2019 yılında faaliyete geçen fabrika şu anda üretime devam ediyor. Bu yıl içinde Cezayir’de de yerel bir şirketle %50-50 ortaklık kurularak ilk adım atıldı. Zeynep Bodur Okyay, “Organik ve inorganik büyüme adımları atarak daha güçlü ve daha büyük bir Kalekim yaratmayı amaçlıyoruz” diye konuştu.



VEFATININ BEŞİNCİ YILINDA İBRAHİM BODUR ANISINA:
Bir yaşam, bin umut…

Çanakkale’nin Nevruz köyünden çıkarak memleketin sanayileşme yoluyla kalkınmasına vesile olan, ‘önce insan’ diyerek 88 yıllık ömrünü doğduğu topraklara vakfeden İbrahim Bodur, henüz 21 yaşındayken çalışma hayatına atıldı. Doğduğu toprakların insanıyla birlikte doymak, kalkınmanın Anadolu’dan başlamasına öncülük etmek temel arzusuydu. 1957 yılında nüfusu 1.000 kişiyi geçmeyen Çan’da seramik karo fabrikasının temellerini atarken, yerel kalkınmanın da ilk kıvılcımlarını ateşledi. Hayallerine yöre halkını da ortak etti. Bir olmanın, birlikte başarmanın temelleri orada atıldı. Yalnızca Çan değil tüm Çanakkale halkı ‘halka açık şirket’ kavramıyla tanıştı. Çanakkale Seramik Fabrikası’nın başarısına ortak oldu ve birlikte büyüdü. Pek çok genç eğitim olanağına kavuştu ve edindiği nitelikle yerel kalkınmaya destek oldu.

İbrahim Bodur’un inanç azim ve gayreti, yalnızca Çanakkale’de değil, Anadolu’nun her bir köşesinde vücut buldu. Mardin’den İzmir’e, Erzurum’dan Yozgat’a, Isparta’dan İstanbul’a sanayiyi götürdüğü her şehirde bölge halkıyla omuz omuza mücadele etmeye ve gayretle yerel kalkınmaya katkı sağlamaya devam etti. Yalnızca seramik sektörünün geleceğine yön vermekle kalmadı. Türkiye’nin her alanda öncü olması için birbirinden farklı sektörlerde yatırım yaptı. Topraktan başladı, gökyüzüne uzandı.

Yapılan sayısız yatırımı, eğitime verilen sürekli desteği sürdürülebilir kılmak adına Dr. (h.c.) İbrahim Bodur Kaleseramik Eğitim, Sağlık ve Sosyal Yardım Vakfını kurdu. Milli Eğitim Bakanlığı desteği ile geliştirilen projeler, mesleki eğitim kursları ve yenilenen yüzlerce köy okulunun yanı sıra üniversite öğrencilerine verilen burslar sayesinde pek çok parlak genç başarıyla mezun oldu. 

İbrahim Bodur, yarım yüzyıldan fazla süren sanayi yolculuğunda, attığı her adımda sosyal fayda sağlamayı ve ürettiği değerleri toplumla paylaşmayı önemsedi. Vefatının ardından hayata geçirilen İbrahim Bodur Sosyal Girişimcilik Ödülü de bu inanç doğrultusunda toplumsal sorunları çözmek için harekete geçen sosyal girişimcilere destek olmayı amaçlıyor.

İbrahim Bodur’un sanata duyduğu tutku sanayiciliğinin de öncesine dayanıyordu. Robert Koleji kütüphanesinde geçirdiği saatlerde yalnızca ders çalışmamış, edebiyatla da haşır neşir olmuştu. Şiire ve Türk Sanat Müziğine duyduğu hayranlık, daha o yaşta denemeler yazmasına ve Robert Koleji bünyesinde bir Türk Sanat Musikisi Cemiyeti kurarak konser verilmesini sağlamasına vesile olmuştu. İbrahim Bodur, büyük sanayi atılımı için harekete geçtiği ilk yıllardan itibaren sanat ile kurduğu gönül bağını korudu. Onun değerlerinden bir gün olsun şaşmayan Kale Grubu, Karaköy Perşembe Pazarı’ndaki ilk genel merkez binasını dönüştürdüğü Kale Tasarım ve Sanat Merkezi ile sanat ve tasarım dünyası için yeni bir çekim merkezi oluşturdu. 
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