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“Geleceğin Kaleleri” ile geleceğin liderleri yetişiyor

Türk sanayiinin öncü kuruluşu Kale Grubu, Sabancı Üniversitesi işbirliği ile tasarladığı “Geleceğin Kaleleri Lider Gelişim Programı” ile dönüşüm yolculuğuna çıkıyor.

Önce “insan” ve “sosyal doku” diyerek insanların hayatına dokunmayı temel alan, duyarlı ve sorumlu liderliği tüm işlerinde önceliklendiren Kale Grubu, mevcut insan kaynağına sürdürülebilir yatırım yapmak için uzun soluklu bir dönüşüm yolculuğu başlattı. Sabancı Üniversitesi Yöneticilik Geliştirme Birimi işbirliği ile tasarladığı “Geleceğin Kaleleri Lider Gelişim Programı” ile Kale Grubu, alanında uzman eğitim ortakları ve geleceğin lider adaylarını buluşturuyor.

Katılımcılara, Stratejik Yönetim’den Değişim Liderliği’ne, Mavi Okyanus Stratejisi’nden Değer Odaklı Tedarik Zinciri Yönetimi’ne, Müzakere Becerileri’nden Yöneticiler için Finans’a, Takımları Yüksek Performansa Yönlendirmek’ten Çeviklik ve Bütünsel Yönetim’e farklı konu başlıklarıyla, yenilikçi bakış açıları kazandırmayı amaçlayan ve bir yıl sürmesi planlanan “Geleceğin Kaleleri” programı, her 1,5 ayda bir 2-3 günlük eğitim modüllerinden oluşacak.

Proje ile ilgili görüşlerini paylaşan Kale Grubu İnsan Kaynakları Başkan Yardımcısı Selda Seçkinler Oba, "Zamanın ruhuna uygun olarak değişime açık, empati becerisine sahip, ilham veren, güven yaratan, meraklı ve tutkulu liderlere duyulan gereksinim her geçen gün artıyor. Bu farkındalıkla, insan gücümüzü geleceğin yetkinlikleriyle donatarak ve değişim öncüsü olarak hareket edecek liderleri bugünden yetkin hale getirmek için var gücümüzle çalışmalıyız. Bu düşünceden hareketle hayata geçirdiğimiz ‘Geleceğin Kaleleri’ programı ile değerlerimize bağlı, grubumuzu geleceğe taşıyacak liderleri içeriden yetiştirmeyi, en büyük potansiyelimiz olan insan kaynağımıza sürdürülebilir yatırım yapmayı amaç edindik" dedi.

Kale Grubu'nun orta kademe yöneticileri için tasarlanan ve Mart ayının ilk haftası Sabancı Üniversitesi kampüsünde başlatılan eğitim programı ile katılımcılar okul günlerine geri dönerek, eğitim aralarında keyifli vakit geçirdi. Hem öğretici hem de renkli aktivitelerle zenginleştirilmiş bir programla karşılaşan katılımcılara, eğitimin sonunda, İş Yönetimi Simülasyonu ile gerçek dönüşüm yaratan bir öğrenme deneyimi sunuluyor.

Her yıla yeni eğitim programları

2019 yılının ilk aylarında ikinci grup eğitimlerinin başlanacağı Geleceğin Kaleleri Lider Gelişim Programı, her yıl açılacak yeni gruplarla Kale’nin gelecek nesillerini, geleceğin Kale liderlerini yetiştirmeye, ortak bir liderlik dili ve gelişim kültürü yaratmaya devam edecek.

Ayrıca, Geleceğin Kaleleri projesi kapsamında gelecek yıldan itibaren, Kale Grubu’nda görev yapan uzman-mühendis ve yöneticilere yönelik dijital dönüşüm ve inovasyon odaklı Dijital Akademi’nin hayata geçirilmesi öngörülüyor. Bunun yanı sıra üst düzey yöneticilerin, aralarında Harvard, MIT, INSEAD ve London Business School’un yer aldığı dünyanın en iyi yönetim okullarındaki eğitim programlarına katılarak, yeni nesil liderliğe dair deneyim edinip grubun gelecek vizyonuna katkı sağlamaları hedefleniyor.
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